
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 471
van SOFIE MERTENS
datum: 14 maart 2023

aan JO BROUNS
VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

Aziatische hoornaar  -  Bestrijding

In 2017 deed de Aziatische hoornaar zijn intrede in Vlaanderen. In tegenstelling tot de 
onschadelijke Europese hoornaar, waarmee de soort vaak verward wordt, is de Aziatische 
hoornaar niet zo onschuldig. De soort is gespecialiseerd in het vangen van honingbijen, 
vliegen, sprinkhanen, vlinders en wespen en is in staat bijenkasten binnen te dringen en 
volledige nesten leeg te roven. Ze verspreidt zich enorm snel. Zo komen uit elk nest wel 
50 tot 500 koninginnen voort, die op hun beurt telkens een nieuw nest kunnen beginnen. 
De Aziatische hoornaar kan dus heel wat schade aanrichten, wat grote gevolgen heeft 
voor onze biodiversiteit.  

Op 1 maart 2023 vernamen we via de media (tvl) dat de Limburgse Imkersbond start 
met een proefproject om de Aziatische hoornaar te bestrijden. Met ‘spring traps’ of 
selectieve vallen van een mengsel van bier, suiker en wijn, wil men de koninginnen 
vangen vooraleer ze een nest kunnen maken. Door de alcohol blijven de honingbijen weg 
en de trechter met een opening van 8 mm zorgt ervoor dat de iets grotere en 
onschadelijke Europese hoornaar niet in de val kan.  

1. Is er volgens de minister een verschil tussen het proefproject van de Limburgse 
Imkersbond en de aanpak met spring trapping zoals eerder toegepast door het 
Vlaams Bijeninstituut? Zo ja, wat is het verschil precies? 

2. Wordt het principe van spring trapping in het voorjaar al toegepast in heel 
Vlaanderen? Graag een overzicht van het aantal vallen dat per jaar en per provincie 
werd uitgezet voor de periode van 1 januari 2017 tot en met 28 februari 2023. 

3. Is het juist te stellen dat er nog geen beheerregeling voor de aanpak van de 
bestrijding van de Aziatische hoornaar tot stand gekomen is? Zo ja, wat is de reden?

4. Welke actoren staan nu in voor de verdelging van de nesten van de Aziatische 
hoornaar?  

5. Volgens schriftelijke vraag nr. 230 van 20 november 2022 van Koen Van den Heuvel 
werkte het Vlaams Bijeninstituut tot voor kort enkel met vrijwilligers. Uit de vraag 
blijkt dat ze wel één persoon in dienst zouden nemen. 

Hebben ze al iemand in dienst genomen?  

6. Een burger kan een nest van de Aziatische hoornaar melden via 
info@vespawatch.be. Men krijgt dan te horen welke bestrijder men best onder de 
arm neemt. 



Wie draagt de kosten voor de verdelging van het nest en hoeveel bedragen die 
kosten? 

7. Welk budget reserveert de minister voor de bestrijding van de Aziatische hoornaar in 
2023 en in 2024? 

8. Om wespennesten te bestrijden, wordt er een beroep gedaan op de brandweer. 

Werd een mogelijke rol van de brandweer om de Aziatische hoornaar te bestrijden 
overwogen of werd daarvoor in overleg gegaan met de federale collega’s? 

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Zuhal Demir (564), Jo Brouns (471)



JO BROUNS 
VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

ANTWOORD
op vraag nr. 471 van 14 maart 2023
van SOFIE MERTENS

Een antwoord zal worden aangeleverd door de bevoegde minister Zuhal Demir, Vlaams 
minister van Justitie en Handhaving, Omgeving, Energie en Toerisme.


